

中国石化：为美好生活加油

提供能源保障 力求转型升级

中国石油化工集团公司(以下简称中国石化)是中国最大的成品油和石化产品供应商、第二大油气生产商、世界第一大炼油公司、第二大化工公司,在2018年《财富》世界500强企业中排名第3位。

作为特大型央企,中国石化始终牢记“爱我中华、振兴石化”为美好生活加油的初心和使命,紧紧围绕服务国家战略、促进内蒙古发展、增进民生福祉,聚合旗下两家驻区企业,在致力产业报国中担当“大国重器”,在强化创新驱动中奉献“智慧能源”,在打造绿色企业中当好“环保先锋”,在竭诚回报社会中服务“至美生活”,全力保障国家能源安全和社会经济发展,为打造祖国北疆亮丽风景线助力加油。

近年来,中国石化销售内蒙古石油分公司在服务地方经济建设、社会发展、改善民生过程中,积极履行央企的政治责任、社会责任、经济责任,不断打出“优质、高效、组合拳”,高度负责、高度受尊敬的企业形象得到广泛认可,形成了经济效益和社会效益持续“双赢”的良好态势。

作为内蒙古市场成品油供应的主要渠道,中国石化销售内蒙古石油分公司将保障市场供应的重任扛在肩上,全力以赴组织资源外采,不断完善成品油、天然气营销网络,努力为建设开放的内蒙古提供强大能源保障。

目前,公司在全区拥有油库10座,库容31万方,加油(气)站389座,营销网络覆盖全区12个盟市,拥有5500万方/年天然气销售能力、200万吨/年成品油销售能力。近5年,累计

上交税费9.17亿元。

公司连续8年开展“送油下乡,助春耕、保秋收”活动,推出“优惠供应、优先加油、优质服务、免费办卡”政策,依据农情提前储备农业用油,指定100多座加油站为农机定点加油,开辟110多条农机加油绿色通道,组织50多支送油小分队,为农业抢收抢种提供了重要保障。2018年为春耕农业用油让利350余万元,受到广大农民朋友的欢迎。一直以来,公司以可靠的油品

质量和一流的服务水平,保障了油品供应,维护了成品油市场秩序,荣获内蒙古自治区总工会“五一劳动奖状”。

随着行业新业务的发展,2016年以来,公司与自治区多家企业合作,引进圣牧有机乳制品、牛肉干、羊肉、瓜子和蘑菇酱等数10余种名特优新产品,通过“易捷”渠道推广到全国2万多座加油站便利店,直接或间接帮助了锡林郭勒大草原、乌兰布和沙漠几千农牧民增产增收。

践行环保低碳 实现绿色发展

中国石化销售内蒙古石油分公司大力践行“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持走绿色低碳的可持续发展道路,深入实施“绿色企业行动计划”“碧水蓝天工程”“能效倍增计划”,致力打造“清洁、高效、低碳、循环”的新型绿色企业,以实际行动为打造祖国北疆亮丽风景线贡献力量。

公司切实抓好清洁生产,强化环保隐患治理,全面实现“气、水、渣、声”达标排放。据统计,2015年到2018年,公司累计投资2.21亿元,持续、分步完成了7

座油库及全部加油站的油气回收改造,2座油库及134座加油站的燃煤锅炉改造,86座加油站的双层罐改造。加油站油气回收设施配备率达到了100%,油气回收系统检测合格率100%。公司以全面落实安全责任,保障绿色健康发展为主题,开展了“从严管理年”“安全隐患整改年”等活动,成立6个专业HSSE(安全、环保、公共安全、健康)专委会,实现了安全培训全覆盖、安全督查全覆盖、安全行为全覆盖。成立至今,未发生任何安全环保事故(事件),荣获自

治区“安康杯”竞赛优胜单位荣誉称号。

按照国家相关要求,公司从2003年至2017年,完成了车用汽油国Ⅰ、国Ⅱ、国Ⅲ、国Ⅳ、国Ⅴ质量升级;从2005年至2017年完成了车用柴油国Ⅱ、国Ⅲ、国Ⅳ、国Ⅴ的质量升级,实现产品质量升级的平稳过渡。国Ⅴ与国Ⅳ标准相比,汽、柴油的硫含量下降80%,汽、柴油至少实现10%和7%的氮氧化物减排,碳氢化合物、一氧化碳、颗粒物排放均得到有效控制,直接减少尾气中PM2.5的排放。

履行央企职责 倾情服务民生

中国石化销售内蒙古石油分公司牢固树立“以人民为中心”的发展思想,积极投身精准扶贫、民生保供、社会公益等工作,努力为建设和谐内蒙古添砖加瓦,为自治区人民带来更多福祉。

公司捐资16.2万元,帮助呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗西瓦尔图镇小库木村15名贫寒学子求学圆梦。

公司将公益事业与中国石化主业

相结合,以加油站为服务窗口,在全区82座加油站设立环卫驿站,为环卫工人提供免费休息、热饭、如厕、应急等便利服务,让爱心在加油站落地生根。

公司在33座加油站增设洗车服务,在123座加油站设立代缴费点,包括固定电话费、移动电话费、水费、居民电费、非居民电费、有线电视费等,2017年以来,累计代缴费用7531万元,极大地方便了内蒙古人民的生活。

为美好生活加油,我们始终在路上。中国石化销售内蒙古石油分公司将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的十九大精神,全面履行央企责任,深入践行绿色发展,大力发展清洁能源,强力支撑内蒙古转型发展、创新发展、跨越发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

(文/图 王爱国 武磊)



加油员现场服务。

呼和浩特油库储油罐区。

油库付油作业区。

呼和浩特绕城8号加油站。

中天合创：新时代 新担当

曾经,这里是荒凉的毛乌素沙地。

如今,这里塔林高耸,管线纵横。2016年6月30日,随着主生产装置中交,一座年生产能力达360万吨甲醇、137万吨聚烯烃产品、2500万吨煤炭的现代化煤化工企业——中天合创能源有限责任公司拔地而起,巍然耸立。

中天合创位于鄂尔多斯市,成立于2007年10月24日,是由中国石化长城能源化工有限公司、中国中煤能源股份有限公司、申能股份有限公司及内蒙古满世煤炭集团股份有限公司4家股东单位投资建设的特大型国有控股合资企业,下设煤炭分公司和化工分公司。作为国家煤炭深加工示范项目及目前国内已建成的最大规模的煤炭一体化项目,中天合创以其自身的独特魅力赢得了世人关注,也承载了更多的责任与期待。

日出东方,春暖北疆。紧踏时代鼓点,中天合创以“建设国际一流煤化工企业”为目标,以打造生态文明典范企业为路径,率先迈出了高质量发展、清洁能源转型升级的铿锵步伐。



鲜红的是旗帜,燃烧的是激情。

A 一流企业尽一流责任

尊崇自然,敬畏生命,是负责任企业应有的态度。

鄂尔多斯是人类文明的发祥地之一,萨拉乌苏文化、青铜文化源远流长。生于斯,长于斯的中天合创更深深地懂得“水乳交融”的含意。

中天合创牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境。针对企业地处毛乌素沙地、生态环境脆弱的实际,企业将“源头削减、过程控制、综合治理”相结合,突出强化安全环保的事前管理,切实抓好问题整

改,先后投入资金23.9亿元用于废水、废气、废渣等“三废”处理,硫磺回收装置、脱硫装置等环保设施,变废为宝,资源得到了最大程度的综合利用。

取舍之间,考验的是决心、勇气和担当。中天合创将循环水装置凉水塔改开式为闭式,虽增加投资13800万元,却年节约用水236.52万吨。中天合创壮士断腕,自绝后路,不设任何排污口,努力实现“零排放”。

一个天蓝、地绿、水清的大美中天合创,正在鄂尔多斯高原上徐徐展开。

B 一流企业作一流贡献

搏击市场风浪,中天合创的能量从哪里来?

向科技要成果,向创新要效益,向担当、奉献的石油石化精神要动力。

中天合创项目集成了法国液空空气分离技术、美国GE气化技术、德国林德甲醇净化技术、鲁奇公司的甲醇合成技术以及中国石化自主研发的S-MTO技术和聚烯烃技术,工艺及设备技术水平处于世界前列。

干部职工奉行“发展企业、贡献国家、回报股东、造福员工、服务社会”的企业宗旨,注重发挥煤化工一体化、产品高端差异化、生产绿色低碳化、装备技术现代化、管理控制信息化“五化”优势,坚持高标准、高起点和绿

色低碳发展,努力提高资源利用效率。随着项目的建成,目前中天合创整体能源清洁转化效率高于44%,新鲜水耗低于3吨/吨标煤。

中天合创的创业史充满了艰辛,也书写了神奇。一个个数字让企业全体员工倍感自豪:自2016年8月投产以来,已累计生产聚烯烃产品148.42万吨,生产其他化工产品44.23万吨,上交税费11.79亿元,为国家和地方经济发展、带动相关产业、和谐社会建设、产业转型升级作出了突出贡献。

中天合创利用自身人才及技术优势,建立健全企地合作机制。目前,以中天合创为龙头的煤化工园区正在加速形成。



星光浩瀚不夜城。



中央控制荧屏,显示的是不断优化提升的大数据,承载的是建设国际一流的中天梦。

C 一流企业有一流担当

作为以中国石化、中国煤炭为主体的混合所有制企业,中天合创努力成为党和国家最可信赖的依靠力量。中天合创各级党组织融入中心抓党建,抓好党建促发展,营造了风清气正、干事创业的良好氛围。党员责任区、党员示范岗、党员身边无事故、丰富活泼的党建活动扎实开展,让企业一线职工精神凝聚、斗志昂扬,夯实了企业发展的基石。广大干部职工讲大局勇担当,讲奉献创效益,团结拼搏,同心砥砺,实现了多套装置一次投料开车成功的佳绩。

急百姓所急,想国家所想。自成立起,中天合创就勇于担当,认真履行社会责任,积极参与内蒙古经济建设和文化交流,开展对周边农牧民

扶贫帮困工作。节日期间,多次为周边困难农牧民送去米、面及慰问金,为当地幼儿园送去书籍、玩具。延伸产业链,为当地农牧民提供就业岗位千余个。组织为当地医疗机构献血百余人次。义务在周边沙地植树3000余株。中天合创和谐发展的脚步一刻也没有停歇过!

新时代,新担当。站在过去和未来的交叉点上,中天合创将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢固树立安全、高效、责任、诚信、共赢的价值观,秉承融合协作、担当奉献、追求卓越、止于至善精神,干在实处,走在前列,向着基业长青的国际一流煤化工企业目标奋勇前行。

未来,天会更蓝,路会更阔!

(文/图 中天合创化工分公司)



高原明珠,中天合创。